

台风“摩羯”重创越南



扫码看视频

9月9日，在越南北部安沛省，红河水位上涨淹没沿河地区。

据越南农业与农村发展部消息，截至当地时间9日

11时30分，台风“摩羯”及其后续影响在越南造成的死亡和失踪人数升至59人。

新华社图



扫码看视频

俄罗斯国防部9月8日宣布，俄军“中部”集群完全控制靠近顿涅茨克地区战略要地红军城(乌称波克罗夫斯克)的小城新赫罗迪夫卡。法新社说，这是俄军近几周在顿涅茨克地区最大进展之一。

新赫罗迪夫卡位于红军城东南方向大约19公里处，在乌克兰危机2022年2月升级前人口约1.4万。控制这座城市意味着俄军打开通往红军城的大门。

俄军再下一城

距顿涅茨克战略要地不到20公里 俄乌双方何时结束冲突未现曙光

双方对峙 何时结束冲突未现曙光

8月初，乌克兰秘密调集大批部队，从东北部苏梅州发动进攻，突入俄罗斯库尔斯克州，宣称占领上千平方公里土地，控制上百个村镇，试图迫使俄方分散兵力，尤其减轻乌方在顿涅茨克地区的压力，并吸引国际关注，争取更多西方援助。然而，两军最近在库尔斯克州陷入对峙，俄军在顿涅茨克的攻势继续取得进展。

德国总理奥拉夫·朔尔茨8日接受德国电视二台采访时表示，是时候就如何加快结束俄乌冲突进行讨论。他和乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基均认为，今后举行“乌克兰和平峰会”时，必须有俄罗斯参加。

泽连斯基没有回应朔尔茨这一说法。他当天在电视讲话中说，他与德国、意大利领导人进行了“重要磋商”，但没有披露具体内容。

今年6月，“乌克兰和平峰会”在瑞士举行，俄罗斯未获邀请。俄方多次强调，试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。

战事激烈 乌军：已“无力抵抗”俄军

当地时间8日，俄罗斯国防部发布战报称，过去一天，俄军控制顿涅茨克地区的新格罗多夫卡定居点。俄军击毁乌军坦克、装甲车、榴弹炮等装备，并打击无人机车间、弹药库等设施。在库尔斯克方向，俄军挫败了乌军突击队对多个定居点方向发动的5次进攻。

据俄新社9月7日报道，乌军侦察部队指挥官丹尼斯·雅罗斯拉夫斯基说，倘若乌克兰失去对红军城(乌方称波克罗夫斯克)的控制，这将导致整条阵线崩溃。他警告说：“如果我们失去了它，整条后勤链、整条阵线都将随之崩溃，敌人就能借机逼近顿涅茨克地区的其他城市。”

雅罗斯拉夫斯基表示，正是由于这一方向的优先性，俄军才加大了对红军城地区乌军的压力，而乌军已无力抵抗。他抱怨说：“我们无法尽可能地做到这一点，因为许多旅都在参与库尔斯克方向的作战。”雅罗斯拉夫斯基补充说，红军城一旦失守，对乌军的打击要比阿尔乔莫夫斯克、索列达尔和阿夫杰耶夫卡的失守大得多。

综合新华社、央视新闻

环球视野

日本欲废除“护卫舰队” 组建三个“水上战群”



扫码看视频

近日，日本被曝将废除至今有63年历史的“护卫舰队”，新创建三个“水上战群”。

届时，海上自卫队所有水面作战舰艇统一指挥，“应对三个方向”作战需求。 ■剪辑 匡萍

尼日利亚油罐车爆炸 造成48人死亡



扫码看视频

9月9日，据新华社消息，一辆油罐车当地时间9月8日在尼日利亚中部尼日尔州与一辆卡车相撞后爆炸，造成48

人死亡。这辆满载汽油的油罐车在该州比达-阿盖-拉帕伊高速公路上与一辆载有乘客和牛群的卡车迎面相撞后爆炸起火。 ■剪辑 陈力量

以色列空袭叙利亚 已造成14死43伤



扫码看视频

据叙利亚媒体9月9日报道，以色列8日夜间对叙利亚多地的空袭已造成14人死亡、43人受伤。

据叙利亚军方当天早些时候发表的声明，当地时间8日23时20分左右，以色列从黎巴嫩西北部方向对叙中部地区多处军事地点发动空袭，造成3人死亡、15人受伤，另有一些财产损失。另据叙利亚通讯社此前报道，袭击还造成当地一条公路严重受损，一处区域发生火灾。 ■剪辑 陈力量

俄军进攻 红军城成为战略目标

据美联社报道，分析乌克兰战场局势的“深层”网站7日晚更新消息，说俄军部队在新赫罗迪夫卡“前进”，并占领了红军城东南方向的涅韦尔斯克村。

乌克兰武装力量总参谋部8日晚发布战报，称俄乌两军围绕包括新赫罗迪夫卡在内的波克罗夫斯克地区发生激烈争夺，乌军在乌东部地区23次击退俄军攻势，当地战事依旧胶着。

红军城在俄乌冲突升级前人口大约6.1万，是乌克兰煤炭工业中心，更是乌克兰军队在乌东地区的后勤枢纽，多条铁路和公路经过这里。

按照美联社和乌克兰媒体的说法，一旦俄方夺取红军城，将切断乌军补给线，可能导致乌军整条防线崩溃。俄军可以从红军城前出，进逼乌方临时州政府所在地克拉马托尔斯克等其他城市，有助于尽快实现完全控制顿巴斯地区的战略目标。

美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗6日在德国参加“乌克兰防务联络组织”会议后表示，鉴于俄方把波克罗夫斯克地区作为对乌作战主战场之一，美方将与乌方“紧密合作”，协助乌方抵抗俄军攻势，以确保乌方有能力守卫乌东北部和工业地区。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京上周说，乌克兰近期对俄库尔斯克州的跨境突袭并未迟滞俄罗斯在顿涅茨克地区的攻势，乌方这一军事行动反而导致其境内前线军力不足。